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Cigarettára gyújtottam iispei gázzá
Aránként öt és félezer köbméter gáz érkezik Zalából Óbudára

Szombaton a Gázmüvek óbudai 
telepén ünnepély volt,: a Budapest­
re érkezett Iispei gázt, fogadták. Az 
ünnepség az úgynevezett mérőház­
ban zajlott le.

A hatalmas csarnokban gázórák 
'állnak. De milyen gázórák? Eme­
letmagasak, mindegyik nagyobb, 
mint egy-egy családi ház. Óránként 
6000 köbméter gázt mér egy-egy 
óra.

Behunyt szemmel is tudná min­
denki, hogy a Gázművek telepén 
tartózkodik, olyan erős a gázszag. 
A mérőház bejáratánál tábla figyel­
mezteti a belépőket, hogy szöges, 
patkóit cipőben a mérőhöz csarno­
kába bemenni tilos. Ha ugyanis a 
helyiség kövezetén a cipő szöge 
szikrát csiholna, a gázzal telített 
levegő könnyen robbanna.

A kőszéngáznak, vízgáznak, gene­
rátorgáznak erős szaga van, de 
mint megtudjuk, a Iispei gáz szag­
talan. Nem »érezzük« tehát a Iispei 
gázt, kint a szabadban azonban, a 
mérőház előtt, megbámuljuk azt a 
hat-nyolcemeletes hatalmas tar­
tályt, amely ekkor már telve Iispei 
gázzal, óránként öt és félezer köb­
méter gáz áramlott a tartály töl­
tésekor Lispe felől és egy nap alatt 
megtöltötték a 120.000 köbméteres 
gáztartályt.

Cigarettára akarok gyújtani. Ud­
variasan, hajlékony csővel közelíte­
nék felém, a cső végén szinte lát­
hatatlan, színtelen, apró láng: Iispei 
gáz ég itt. Ezzel a lángocskával 
gyújtották meg később, az ünnep­
ség során az első Iispei gázfáklyát, 
amelynek vegyszerekkel pirosra 
festett lángja lobogva hirdette a 
jelentős eseményt: a Iispei gáznak

a fővárosi hálózatba való bekapcso­
lása következtében a fogyasztóUö- 
zönség magasabb fűtöértékű gázhoz 
jut, úgyhogy évente 1.2 millió fo­
rinttal kevesebbet kell majd a gázra 
kiadnia.

Itt a szabadban, a gáztartályok 
mellett is érezni gázszagot. Valami­
kor a szamárköhögös gyerekeket 
szüleik a Gázmüvek telepére vitték 
»levegőváltozásra«. Ma már a te­
lepre nem engednek be idegeneket, 
de a telep melletti utcán az idén is 
sok, anya sétáltatta szamárköhögös 
gyermekét.

— Kétségtelen, — mesélik el — 
hogy a szamárköhögös beteg köny- 
nyebbséget érez, ha gázszagú leve­
gőt szív, de ennek az a magyaráza­
ta, hogy a gázban naftalin van és 
az teszi könnyebbé a, lélegzést. Tu­
lajdonképpen ugyanilyen köny- 
nyebbséget okozna a betegnek az 
is, ha egy zacskóba naftalint ten­
nének számára és azt szagolgatná.

Negyedkettő volt, amikor Kossá 
István iparügyi miniszter az ünnep­
ség végén, megindította azt a gé­
pet, amely a Iispei gázt a generá­
torgázzal való összekeverés után 
bepréselte a budapesti csőhálózat­
ba. Óbudáról a Nagykörút környé­
kére körülbelül egy óra alatt jut 
cl a gáz, de a város legtávolabbi 
pontján is két-két és félórával ké­
sőbb már a magasabb fűtöértékű 
gázt használták szombaton délután 
a fővárosi háztartásokban.

Hetenként 400.000 köbméter Iispei 
gáz érkezik Budapestre, de még 
mindig naponta 6000 forint értékű 
gáz megy Lispén a levegőbe. Amint 
ott az új kompresszorok elkészül­
nek, egy csepp gáz sem fog elillan­
ni, veszendőbe menni. {—ts.)
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Holnap reggel, mint ismeretes, 
megindul a h'spei gázszolgáltatás. 
A fogyasztók ezt a gá-t fűíőértéké- 
nek emelkedésén vehetik észre, 
vagyis hat százalékkal gyorsabban 
készíthetik el már a május elsejei

felvonulás előtt reggelijüket. Hat
Százalékkal teli t kevesebbe kerül 
már ez a reggeli és hat százalékkal 
több jut éjszakai nyugodalomra A 
gáz lángja akkora lesz, mint régen, 
színe szintén változatlan marad.


